



1662a

ROMÂNIA  
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
CABINET MINISTRU

Nr. AR 18223/2.10.2022

SG: 5045

07.11.2022

Nr. 11925 / N.S.

Data 02.11.2022

Stimată doamnă senator,

05.10.

Referitor la ~~întrebarea~~/interpelarea dvs. privind “Eșecul Campaniei privind distribuirea pastilelor de iod!”, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Sănătății, prin direcțiile de sănătate publică, a primit gratuit iodura de potasiu în urma catagrafierii persoanelor de către Institutul Național de Sănătate Publică. Direcțiile de sănătate publică județene și a municipiului București pun la dispoziția farmaciilor, odată cu medicamentul iodură de potasiu 65 mg comprimate, Ghidul de informare generală, cu scopul ca fiecare farmacie să primească, odată cu medicamentul iodură de potasiu 65 mg comprimate, toate informațiile necesare despre condițiile de administrare a acestuia..

Până la data de 31.08.2022 un număr de 218.781 persoane, în baza prescripției medicale eliberată de medicul de familie, au ridicat un număr de 383.889 comprimate iodură potasiu. Rolul medicului de familie în acest proces este foarte important. Atât timp cât acesta nu eliberează prescripțiile, atât timp cât persoanele nu se prezintă la medicul de familie pentru a ridica prescripția, nicio farmacie nu va putea distribui iodura de potasiu. În conformitate cu dispozițiile OMS 1648/2022 privind modalitatea de distribuire a medicamentului iodură de potasiu 65 mg comprimate către populație, Publicat în: Monitorul Oficial Nr. 618 din 23 iunie 2022, se raportează rețete emise și cantități eliberate pe baza de rețetă, nu și grupe de vârstă.

Pornind de la refuzul medicilor de familie de a distribui iodura de potasiu, distribuitorii de medicamente au transmis Ministerului Sănătății că vor distribui gratuit iodura de potasiu în baza angajamentelor pe care și le-au luat în situații de management de risc. potrivit disp. Art. 2 din OMS nr. 1.648/2022 privind modalitatea de distribuire a medicamentului iodură de potasiu 65 mg comprimate către populație, în termen de 7 zile de la intrarea în vigoare a prezentului ordin, direcțiile de sănătate publică județene și a municipiului București predau, pe bază de proces-verbal de predare-primire, medicamentul iodură de potasiu 65 mg comprimate către companii de distribuție de medicamente, în vederea distribuirii către farmaciile din lista. Conform acestui articol, Ministerul Sănătății nu are încheiate protocoale sau contract cu nicio farmacie din Romania. Astfel, comprimatele au fost ridicate de către companiile de distribuție conform procedurii din ordin. Întreaga operațiune de distribuție este gratuită, nu implică niciun cost, iar conform disp. Art 13 din OMS nr. 1.648/2022 privind modalitatea de distribuire a medicamentului iodură de potasiu 65 mg comprimate către populație este interzisă orice campanie publicitară care să facă referire la anumite beneficii, recompense și/sau alte facilități legate de distribuirea către populație a medicamentului iodură de potasiu 65 mg comprimate, fiind permise doar afișarea informării asupra activității de distribuire către populație a acestui



**ROMÂNIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**CABINET MINISTRU**

---

medicament, la loc vizibil.

Companiile de distribuție au ales în fiecare județ farmaciile care să acopere toate zonele în distribuție către populație, iar listele cu aceste farmacii au fost comunicate Ministerului Sănătății de către distribuitori, fiind afișate transparent pe pagina de internet a Ministerul Sănătății.

La data de 15.09.2022 este distribuită, prin distribuitorii de medicamente, numai prima doză din cele 4, restul se află în gestiunea Direcțiilor de Sănătate Publică. Nu există pierderi, nu există risipă, ci doar obligația fiecărui cetățean cu vârsta sub 40 de ani de a se prezenta la medicul de familie să-și ridice prescripția și apoi să meargă să-și ridice comprimatele.

Medicamentul iodură de potasiu 65 mg comprimate are termen de valabilitate de 3 ani.

Pe pagina de internet a Institutului Național de Sănătate Publică a fost publicat Ghidul Pentru Planificarea și Răspunsul la Urgențe Radiologice și Nucleare care poate fi consultat accesând [https://insp.gov.ro/download/cnmrmc/ Informatii/ GHID- PENTRU-PLANIFICAREA - SI- RASPUNSUL- LA – URGENTE – RADIOLOGICE -SI-NUCLEARE.pdf](https://insp.gov.ro/download/cnmrmc/Informatii/GHID-PENTRU-PLANIFICAREA-SI-RASPUNSUL-LA-URGENTE-RADIOLOGICE-SI-NUCLEARE.pdf).

De asemenea, pe pagina de internet a Ministerului Sănătății, <https://www.ms.ro/>, la rubrica ”Campanie distribuție Iodură de Potasiu” sunt publicate informații detaliate despre acest subiect.

Cu deosebită considerație,

**SECRETAR DE STAT**  
**PROF. UNIV. DR. AUREL-GEORGE MOHAN**



**Senatul României**  
**Doamnei senator Evdochia Aelenei**